



**Autor: John Robb**

*„Je to válka proti terorismu, proti radikálnímu islámu, proti všemu, co směřuje k rozbití bratrství, svobody a solidarity... Tak musí znít pevné poselství o hodnotách republiky a sekularismu“* Manuel Valls – ministerský předseda Francie.

Na základě tohoto prohlášení se zdá, že Francie padá do **pasti Červené královny**. V tomto případě jde o vyčerpávající konflikt mezi stále vyprázdňejším národním státem a početnou a rostoucí populací nepřizpůsobitelných. Např. zde je **vládní seznam a atlas 751 „citlivých městských čtvrtí“** (Zones urbaines sensibles, ZUS) – jako té na obrázku – které se neasimilují.

**„Citlivé městské čtvrti“? Již brzy i v České republice**

Pokud jde o past, bude vypadat takto.

Jelikož většina národních států nedokáže už nabídnout příležitosti (ty vyprázdnila globalizace), bývá asimilace urychlována zákony, regulacemi a silou. Komunity pochopitelně budou vzdorovat a hledat pro svůj odpor podporu zvenčí (Islámský stát apod.) – což povede k eskalaci násilí. Více násilí vyústí k zesíleným vládním maladaptivním opatřením – především kvůli slabosti, vlastní vyprázdňenému státu 21. století – a tak dále, dokud nebudou všechny strany závažně poškozeny.

Hlavní otázka zní: Ocitla se Francie v pasti nebo ne?

Pusťme se do toho. Tady jsou některé zajímavé prvky.

Nešlo o generický útok na populační centrum, ale o velmi specifický útok na francouzský sekularismus, uskutečněný „odsouzením“ jeho propagátorů. Džihádisté např. v redakci časopisu hledali konkrétní lidi podle jména.

Zaujala mě také převážně solidární reakce na útok. Lidé z celého světa ukazovali podporu obětem do té míry, že **#JeSuisCharlie** se stal nejpopulárnějším **hashtagem** v historii. Níže vidíte mapu, odkud tweety pocházely (téměř výhradně z globalizovaného „Západu“). Kromě toho vedla vlna solidarity k masivním shromážděním v Paříži i jinde.



*Globální pokrytí hashtagu  
#JeSuisCharlie*

Na základě těchto faktů se nabízejí dvě varianty vývoje.

Pokud bude tato solidarita vnímána jako hlas proti násilí (můj názor), celá věc bude do týdne v podstatě zapomenuta.

Pokud všude bude pochopena jako podpora tlaku na asimilaci islámských komunit a utvrzení sekulárních hodnot, sklapne past Červené královny.

Prohlášení francouzského premiéra z úvodu článku - *je to válka* - by naznačovalo, že se Francie octla v pasti.

PS. Spojené státy se chytily do pasti Červené královny v roce 2001, což nás stálo tisíce životů, biliony dolarů, dvě prohrané války a většinu našich základních práv.

Článek Johna Robba *France Declares War on Islam* byl převzat z autorova blogu *Global Guerillas*.